香港文匯報訊 美國首都華盛頓周三(1月 29日)晚發生客機與美軍直升機相撞的罕見意 外,一架載有60名乘客和4名機組人員的美 國航空公司客機,在準備降落里根國家機場 期間,在機場附近的波多馬克河上空,與一 架軍方黑鷹直升機相撞,兩機墜毀河中。大 批救援人員趕到現場搜救,當局稱暫時在兩 機殘骸上共發現28具遺體,未發現生還者跡 象,相信事故中無人生還

美黑鷹直升機撞民航機 兩機共67人恐全數罹難

墜毀河中客機斷成數截 美本土16年來最嚴重空難



托飛往華盛頓,在當地時間周三晚近9時(香 港時間周四早上近10時)準備降落華盛頓里根 國家機場時,在波多馬克河約數百呎上空,與 一架美國陸軍UH-60 黑鷹直升機相撞,隨即雙 雙墜落河中。據美媒報道,客機斷成數截,殘 骸沉入河中約1.5米至2.4米深處,直升機機身 則呈現「倒豎葱」姿態,不過大致保持完整。

乘客包括美俄花滑運動員

事發後數百名救援人員趕到現場搜救,美國 聯邦航空局宣布里根國家機場因[緊急情況|關 閉。據美國哥倫比亞廣播公司(CBS)報道,潛 局正調查事故原因。美國陸軍隨後證實,一架 黑鷹直升機發生相撞墜毀,該軍機隸屬弗吉尼 亞州貝爾沃堡基地,機上載有3名陸軍士兵, 事黑鷹直升機隸屬的第12航空營,轄下的直升 機已被臨時停飛,但未知停飛維持多久。

美國花式滑冰協會周二發聲明稱,該協會有 至少14名花滑運動員在肇事客機上,還有教練 及運動員的親屬。據俄羅斯媒體報道,客機上 載有世界花滑冠軍52歲的希什科娃和55歲的瑙 莫夫,兩人曾作為拍檔代表蘇聯和俄羅斯國家 軍。在職業生涯結束後,兩人便長期在美國從

直升機未回應控制塔警告

據《華爾街日報》報道,美國花式滑冰錦標賽於 1月21日至26日在威奇托舉行,接着舉行國家 發展訓練營。該訓練營邀請一批年輕滑冰運動員 現場觀看頂級運動員比賽,並在國際賽事官員監 督下進行訓練,為期3天的訓練營於周三結束

據美聯社取得的控制塔通訊錄音,在肇事前不 到30秒,控制塔人員詢問黑鷹直升機是否看見

沿着「完美而常規的路線接近機場」,直升機 「長時間一直向着客機飛」,「這是一個晴朗 的夜晚,客機上的燈都亮着,直升機為什麼不 訴直升機怎麼做,而是問他們是否看到了飛 機?這場事故看來應可以避免。|

美國本土對上一次發生重大民航機空難已是 2009年2月,當時一架由科爾根航空營運、從 新澤西州紐瓦克起飛的美國大陸航空公司班 機,在降落紐約州水牛城機場前墜毀,造成49

龐巴迪CRJ生產線售予三菱重工 黑鷹累計飛行逾1500萬小時

機,分別是龐巴迪 (Bombardier) CRJ700 飛機和西科斯基 UH-60 黑鷹直升 機。龐巴迪是來自加拿大的飛機製造商,於 1942年在魁北克成立,最初是一家雪地電單車 製造商,到1970年擴展至鐵路業務,目前美國 紐約市地鐵使用的許多列車車廂,均是由龐巴 迪生產,該公司其後於1986年進軍航空業。

龐巴迪的 CRJ系列飛機約於30年前推出。龐 巴迪曾表示在截至2017年,從北美機場起飛的 所有噴射機中,超過五分之一均是 CRJ 飛機,

行時間超過4,700萬小時。龐巴迪於2020年將 CRJ生產線出售給日本企業三菱重工,三菱重 工一直持有至今。該系列目前有4種型號,其 中CRI700可容納78名乘客。飛機長32米,翼 展約23米。

西科斯基UH-60黑鷹直升機由美國國防承包 商洛歇馬丁公司製造。該公司表示已製造逾 5,000 架黑鷹飛機,累計飛行時間逾1,500 萬小 時,其中戰鬥飛行時數爲500萬小時,最多可 運載9,000磅貨物和12名全副裝備的士兵。

美航龐巴迪 CRJ700

美國航空5342號客機

準備降落33號跑道 在波多馬克河上空與

黑鷹直升機相撞

香港文匯報訊 美國航空客機在接近華盛頓里根國家 機場時,與正在向南飛行的黑鷹直升機相撞。據《華盛 頓郵報》報道,軍用直升機和海岸防衛隊直升機經常在 波多馬克河上低空飛行,與里根國家機場起降航線繁忙 的飛機共享一片空域。多年來,機場周圍的天空及跑道 上的擁擠問題一直引發安全疑慮。美國聯合飛行員協會 發言人塔傑爾説,里根國家機場附近的交通流量很大, 形容「這裏就像一個繁忙的蜂巢」。

亞歷山德里亞

弗吉尼亞州

而且不只是里根機場,相距不到48公里處還有華盛 頓杜勒斯國際機場,國內和國際航班往來頻繁。在非管 制空域,軍事飛行員在航空交通管制員的嚴格指示下操 作,但與民航機師不同的是,他們有偏離航線的自由,

有義務「觀察並避開」其他飛機。

針對黑鷹直升機撞機前的飛行路線,美國國家運輸安 全委員會前調查員古澤蒂説,「這是一條允許直升機低 空飛行的走廊」,這意味着兩架飛機的航線和高度為何 在相撞前出現交會,成為焦點問題。

美軍黑鷹直升 機沿着波多馬 克河向南飛行

阿納卡斯蒂

-博林聯

海恩斯點

作為防止空中相撞的保護措施,美國客機配備了交通 警報和防撞系統(TCAS),該系統會自動向飛行員發 出口頭警告,以避免即將發生的事故。有專家分析指 出,TCAS在約213米以下無效。在事故發生前,飛行 員是否收到該系統的任何警告,軍機是否被系統檢測 到,以及系統是否在如此低的高度和周圍有很多飛機的 情況下發出警報,這些都將是調查的內容。

目擊者稱客機右傾逾90度

香港文匯報訊 一名目擊者表示,他看見客機突然異 常右傾「超過90度」之後,機身底部冒出一串火花。 目擊者舒爾曼駛經喬治‧華盛頓紀念公路,一邊開車

回家,一邊欣賞飛機升降,「我起初看見那架飛機時, 它看起來很正常。正準備飛向地面,距離水面或許有30

多米。」豈料3秒過後,飛機「一直向右傾斜超過90 度,我可以看到它的底部,下方有一串火花,看起來像 煙火筒」,之後一切又回歸黑暗。另一名附近居民伊斯 馬爾説,他聽到兩聲不尋常的爆炸聲,是他從未聽過的 聲音,並説這聽來有點像「戰區」的聲音。

特朗普擴建關塔那摩灣拘留中心 古巴批決定野蠻

香港文匯報訊 美國總統特朗普簽署上任以 來首項法案,加強打擊非法移民,又下令擴建 在古巴關塔那摩灣美軍基地的拘留中心,拘留 最多3萬名犯重罪的非法移民。古巴政府批評 特朗普的決定野蠻。

首簽署法案打擊非法移民

特朗普周三在白宮簽署法案,賦予聯邦當局 更大權力。非法入境美國並被指控犯盜竊和暴 力罪行的人士,在定罪前必須被拘留,甚至可 能被驅逐出境。這項是特朗普上任以來簽署的 第一項法案。特朗普又下令,國土安全部及國 防部着手擴建關塔那摩灣美軍基地的拘留中 心,以拘留犯重罪的非法移民。

古巴國家主席迪亞斯卡內爾批評特朗普的決 定野蠻,又譴責美國是在非法佔領的領土上實 施有關計劃。外長羅德里格斯亦批評,計劃無

2002年,時任美國總統布什政府在關塔那摩 灣美軍基地建立拘留設施,關押「911」襲擊的 嫌疑恐怖分子。設施亦用於關押在戰爭或其他 行動中拘留的人士,但多年來不時傳出任意拘 押、虐囚逼供、侵犯人權等問題



●特朗普簽署上任後首項法案,加強打擊非法 彭博社 移民。

美商憂關稅大量黃金運紐約 「倫敦金」供不應求金價飆升

香港文匯報訊(特約記者 劉正言)美國黃金交易商 和金融機構擔心總統特朗普對進口黃金徵收新關稅,打 從特朗普去年11月勝出大選以來,他們不斷提取存放 在英倫銀行的黃金並把黃金運返美國。英倫銀行金庫的 存金量持續下降,導致倫敦市場的黃金流動量縮減,供 不應求。

紐約金庫存量急升75%

倫敦金商指出,英倫銀行難以應付美國存戶不斷提取 黄金的要求,美國存戶現在提取黄金的輪候時間,已從 原本幾天延長到4至8周。金商表示現在無法在倫敦買 金,大量黄金在過去3個月運往紐約,估計倫敦現存黃 金亦將分批輸往美國。自美國大選後,黃金交易商和金 融機構把393公噸黃金從倫敦轉入紐約商品交易所 (COMEX)金庫,導致其庫存量急升75%達到926公 噸,創下自2022年8月以來最高紀錄。紐約市場人士表

示流入美國的黃金總量可能遠高於COMEX金庫儲存水

平,因為一些機構投資者把黃金存放於滙豐銀行和摩根 大通在紐約的私人金庫,而這兩間銀行均拒絕置評。

法國興業銀行大宗商品研究主管黑格表示,不少人認 為特朗普可能對進口美國的全部原材料徵收新關稅,包 括黄金。金商和金融機構為了保障本身利益,爭相把存 放在倫敦的黃金輸美。大批黃金從倫敦運往紐約導致紐 約期金價格高過倫敦現貨市價,這種不尋常的套利機會 驅使交易商一窩蜂轉移黃金儲存地點。自2025年初以 來,盎司金價上漲5%,較去年10月創下的2,790美元 歷史高位僅相差30美元。

市場人士曾比較當前美國「淘金熱」與新冠疫情期間 情況,當時各地閉關和黃金運輸不穩定,帶動COMEX 黄金庫存量激增。英倫銀行行長貝利淡化目前大量黄金 從倫敦運往美國趨勢,並強調倫敦仍然是全球主要黃金 市場。2025年1月,COMEX黄金庫存量飆升36%,流 入黄金達到244公噸,成為自2020年5月疫情高峰以來 的每月最高流入量。